

Az új osztrák kormány.

Bécs, december 14. Spitzmüller az új kormányt a hét végére megalakítja, vásárnapi már a hivatalos lap közli a kinevezéseket is. Új kezükbe kerül a kereskedelmi, földmivvelésügyi és igazságügyi tárca. Belügyminiszter valószínűleg gróf Czernin Ottokár volt bukaresti követ lesz. Az új kormány főfeladata lesz a kiegyezésnek Magyarországgal való véglegesítése és az osztrák parlament tevékenységének lehetővé tétele.

I. Ferencz József hagyatéka.

Budapest, december 14. Mint a Münchener Neueste Nachrichten írja, a volt uralkodó vagyonából 60 millió koronát

hagyott a háboruban elesett hősök hátramaradottjainak felségítésére.

Joffre a haditanács elnöke.

Rotterdam, december 14. Mint a Rotterdammer Nieuwe Courant jelenti Párisból, Joffre az entente ama haditanácsának elnöke lett, mely Párisban fog székelní állandóan. Joffre valamennyi fronton megvizsgálja az állapotokat.

Monasztir ágyuzása.

Rotterdam, december 14. Mint a londoni Daily Telegraph jelenti Szalonikiból, az ellenség tevékenysége Monasztirnál erősen fokozódott; a várost egyre erősebben ágyuzták.

Az elutasított békejobb. Briand a háboru folytatása mellett.

Genf, december 14.

Párisból táviratozzák: Briand miniszterelnök a francia kamara ülésén hosszú beszédben válaszolt a német kancellárnak. Kijelentette, hogy a központi hatalmak békeajánlata otromba csapda felállítására, hogy az ellenséges államok országában a néphangulatot megmérgezzék. Franciaországot óva inti, nehogy áldozatul essen a német cselnek, melyet az entente-nak vetettek.

— Oly időpontban ajánlják — ugyanond — hogy a békéről tárgyaljunk, mikor Belgium, Szerbia Montenegro és 10 francia megye az ellenség kezében van. Bizonytalan és homályos a békeajánlat, de ünnepélyes szövegmódokkal igyekeznek az ellenséges országok lakóinak szívét megindítani, azok szívét, akik annyi halottért gyászolnak. A kancellár a német népnek minden biztosítékot meg akar szerezni jobbléte és boldogulása biztosítására, a többi népnek azonban alamizsnaként csak annyit nyújt, hogy nem semmisíti meg őket. A marnei és verduni diadalmak után alamizsnát akar felkínálni és rákényszeríteni Franciaországot annak elfogadására. Az ilyen manővert nem lehet másnak tekinteni, mint kísérletnek az ellenséges államokban az egyenlenség sziltására és a kedélyek lehanyagolására. A francia köztársaság nem tesz most többet, mint a convent, mely a békejavaslatokat kereken visszautasította. (Viharos tetzés.)

Rotterdam, december 14.

Párisból jelentik: a francia kamara tegnap este a Briand-kormányának 314 szóval 165 ellen bizalmat szavazott.

Lloyd George és Briand.

Koppenhága, december 14.

Lloyd George angol miniszterelnök táviratban tudatta Briand francia miniszterelnökkel, hogy megmáshíthatatlan elhatározása: folytatni a háborút a végső győzelemig. Briand ugyancsak táviratban válaszolta, hogy az ő elhatározása is ugyanez.

Semleges vélemény.

Genf, december 14.

Lloyd George és Briand táviratváltása és elhatározása korlátozza az ententesajtót a szabad vélemény nyilvánításában a német békeajánlat felett. A hatalmukhoz ragaszkodó kormányférfiak számára nem marad más hátra, mint megmaradni régi álláspontjukon, mert létüket csak a békeajánlat visszautasításával biztosíthatják, de azért az entente országok háboruban kimerült néprétegeiben a békeajánlat mély hatást keltett, ami mellett az államférfiak sem maradhatnak süketek.

Lugano, december 14.

Az olasz sajtó a francia Havas-ügynökség összefoglaló jelentését közli a párisi sajtó felfogásáról a német békejavaslat felett. E szerint a békeajánlat manőver a négyes entente szétválasztására, miért is az visszautasítandó.

A kamara közgyűlése.

I. Ferencz József emlékezete. — Hódolat az új királynak. — Márványra írt nevek. — Új levelezők. — Rokkantak gondozása. — Új hadikölcsön. — Fontos ügyek.

A debreceni keresk. és iparkamara rendes közgyűlését tartotta. Az ülés az elhunyt nagy király emlékezetével nyílt meg.

Szent-Királyi elnök férfias, erőteljes szavakban méltatta a megdicsőült, alkotmányunk helyreállítóját s mint embert példáját minden rendű és rangu alattvalójának a kötelességteljesítésben és munkaszeretben. Majd a kamara hódolatát tolmácsolta az új király iránt, kinek eddig elhangzott minden szava nemzeti jogainknak s a társadalmi munka tiszteltéről tesz tanúságot s kit ezért a legteljesebb biza-

lommal és hódolattal üdvözölhetünk. A közgyűlés állva hallgatta meg az elnök megható szavait a gyászfátyolba burkolt királykép alatt s javaslatára 10.000 koronás emlékalapítványt létesített I. Ferencz József emlékezetének megörökítésére.

Szöveg Gyula referálásában hozzájárult a közgyűlés az elnöki előterjesztésekhez. A közgyűlés leszögezte ünnepi várakozását és emelkedett érzését az elhangzott békeszózat felett. Csatlakozott a Kamarák Országos Iródája megszervezéséhez. Felírta a kamara márványtáblájára Kaszanyitzky Andor 2000 koronás alapítványát, elismerő köszönetét nyilvánította Wiener Adolf 1000, a Grünberger és Glück cég 600, Lindenfeld Jenő 500 és Nagy Albert 200 koronás adományáért a segélyalap javára. Meltányolta a magyar-bolgár-török áruforgalom érdekében tett országos intézkedéseket. A munkásbiztosítási tagság keresethatárának 2400 K-ról 4800 K-ra emelését szükségesnek tartja. Megválasztotta levelező tagokul szakirói érdemeik és a kamarai intézmény iránt való őszinte rokonérzésükért Kalona Béla és Sugár Ottó szakirókat, valamint a szármári érdekelttség köréből Páskuy Imre nagykereskedő és Thurner Albert bankigazgatót. Kiegészítette az Osztrák-Magyar Bank váltóbíróinak névsorát s felajánlotta készséges közreműködését a hadirokkantak felett való gondoskodás munkájában.

Dr. Radó Rezső helyettes titkár ismertette a kamarának az V. hadikölcsön sikere érdekében az egész kerületre kiterjedő akcióját. A kamara elnökségének tagjai ez alkalommal is példaadóan 100.000 koronás együttes jegyzést eszközöltek. A kerület kereskedői és iparosai anyagi teljesítőképességük teljes erejével vesznek részt a pénzügyi hadviselés műveletében.

Előterjesztést tett a kamara a kerületben felállítandó népfoglalkoztatási tanfolyamok szervezésére.

Az aprópénzhiány gyökeres orvoslására a vaspénzek nagyobb mennyiségben forgalomba hozását és papír 10 és 20 filléreszek kibocsátását sürgette a közgyűlés.

A debreceni gázgyár és villamos-telep szénszükségletének akadálytalan szállítása érdekében felterjesztésben az osztrák kormányhatóságoknál közbenjárásra kéri fel a közgyűlés a kereskedelmi minisztert, mert a világítás és motoráram kényszerű korlátozása súlyos károkat okoz a karácsonyi időszak kereskedelmi forgalmának és ipari téren is súlyos helyzetet teremt.

Az Orsz. Közélemezési Hivatal mellett felállítandó Országos Közlemezési Tanácsban a vidéki kereskedelmi és iparkamarák részéről képviselői biztosítását felterjesztésben kéri a közgyűlés.

Az új postai tarifák sérelmes intézkedéseinek orvoslása érdekében megfelelő adutgyűjtés alapján felterjesztést fog intézni a kamara. Felterjesztésben kéri a kamara közgyűlése a kereskedők szerepének biztosítását a cukorországnál.

A cukrot feldolgozó iparosok cukorszükségletének kiutalását megsürgette a kamara a cukorközpontnál.

A készletlefoglalásokról, üzemenkorlátozásokról, pénz- és hitelügyekről kiadott rendki-

Ma, Pénteken.
Előadások fél 8 órakor mérsékelt és fél 10 órakor rendez helyiségekkel.

Stuart Webbs legújabb detektív története.

Utazás a tulvilágba
detektív történet 3 f. Lotte Neumann főszereplésével.

A kerülő út
társadalmi dráma 3 felvonásban.

URANIA

Péntek Szombat Vasárnap
Amerikai film arany sorozat.

Szeplőtelen asszony
Lady Beatrice házassága 4 felvonásban.
Főszereplő: Vivian Martin.

O Fellege I. Ferenc József
története

és a kitűnő kísérő műsor!

Előadások kezdete fél 8 órakor mérsékelt, fél 10 órakor rendez helyiségekkel.

Előadások jelenti: Hét óra szentációk előadások
Amadkozik a király, dráma a jelen nagyvilág
háborus világából, 4 részben, 2 részben 11 óra

Világi kormányrendeleteket a közgyűlés tudomásul vette.

Javaslatot terjeszt elő a közgyűlés a kereskedelmi miniszterhez a sertésbőrök iparicélra való kihasználására és igénybevételére. Tudomásul vette, hogy a bőrök maximális árát nem emeli fel a miniszter. Helvesli a lebélyezett bőrök forgalmazására vonatkozó kormányintézkedéseket. A hadügyminiszterium és a katonai hatóságok magyar levelezési érdekében felterjesztést intéz. A konfekcionálóipar munkateljesítési statisztikájának elkészítését, a hadifogolyok készítésére vonatkozó, valamint a hadacéreg és honvédség bőrnemű és egyéb szükségleti ügyében tett elnöki intézkedéseket a közgyűlés helyeslőleg tette a magáévá.

A különböző ipari vonatkozású háborús ügyek szintén nagy számban szerepeltek a közgyűlés napirendjén. Igy különös érdeklődést váltott ki az iparicékek, valamint munkabérek tervezett maximalálásának ügye.

A vasuti ügyek rendjén foglalkozott a közgyűlés az áruszállítás elé gőrdülő akadályok elhárítása, nemkülönben a vasuton feladott árak gyakori sulyhiányának megakadályozására céljából tett eredményes intézkedésekkel.

Végül a napirenden lévő vásár- és vám-szabályzatok, valamint az időszerű segélykérelmek ismertetése után, a legutóbbi közgyűlés óta felmerült kereskedelmi és ipari vonatkozású kérdésekkel ismerkedett meg a közgyűlés, melyet mindvégig a tagok kitartó érdeklődése kísér.

Hajdumegye üdvözli a független Lengyelországot.

Indítvány a közgyűlés elé.

Hajdúvármegye mai közgyűlése elé málló indítványt adott be dr. Juhász Nagy Sándor, a hajdúvármegyei függetlenségi párt ügyvezető alelnöke, melynek célja az, hogy lelkes hangulatot keltsen a független Lengyelország és a testvér lengyel nemzet mellett.

Az állandó választmány Rásó István főjegyző előadása alapján az indítványt magáévá tette és egyhangulag elfogadásra ajánlja, azzal, hogy a közgyűlés a városi és lublini államtanácsot üdvözölje.

Az indítvány szövege a következő:
Tisztelt közgyűlés!
Budapest székesfőváros közgyűlésének egyhangú felkérésével hozott a határozat, melylyel a független Lengyelországot megteremtő, világtörténelmi jelentőségű fejedelmi döntés üdvözölte, az újabb nagy események rohamos sorozata ellenére sem maradhat visszhang nélkül a vidéki törvényhatóságok közgyűlési termében.
A független Lengyelország felállítása ugyanis -- még a mai óriási események között is magasan kiemelkedik.

Varazsításra látjuk a meghaltak hitt országot feltámadni, mint a hajórgó tengeréből, a mélységekben működő tűzek, a rég alszlyedő sziklet újra kiemelkedik.

A bár reánk nézve többnyire diadalmas ütközeteknek mégis csak mindig romboló és pusztító tények után. -- ez az első alkotó munka.

Nemcsak új hadsereg sikra szállását jelenti ez, igazságos ügyünk védelmére, hanem megmórltellen erkölcsi jelentősége is van és pedig különösen reánk: magyarokra.

Ez a fényes példa szilárdítsa meg ragaszkodásunkat nemzeti jogainkhoz, melyeknek előrelépését és megadását nemcsak azzal követeljük, de e példa nyomán erősebben remélhetjük is.

A független Lengyelország felállítása riasztó jövő kilátásait nyitja meg előttünk. Európa közepén látjuk a lengyeleket, magyarokat, bolgárokat és törököket államaik, -- az igazi magyar értelemben vett Közép-Európát, -- amely államok, a háború után bizonyára megnövekvő Nemzetközösséggel szilárd szövetségben, együttesen képesek lesznek a szövetség belső egységét, a hatalmas Birodalom mellett is fenntartani és a kis nemzetek szabad fejlődését biztosítani.

Tovább fűzzék ez annak a messzerőpülő gondolatnak, melynek a bolgár országgyűlés elnöke kifejezést adott, midőn Bolgárországnak a háború beavatkozását egyenesen azzal indokolta, hogy a magyarokba vetett bizalom állította őket a központi hatalmak oldalára.

Fel kell tehát elevenítenünk nemzetünk régi lengyel-rokonszövét; hiszen nemcsak a mult testvéri küzdelmeinek emlék-szála kapcsoltak össze bennünket a lengyel nemzettel, melynek koronája Szent István koronájával együttesen már magyar királyok fején is ragyogott, -- ha-

nem őszekötnek bennünket a jövő reményével is.

Azért indítványozom: hogy Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsági közgyűlése fejezze ki őszinte örömét a független Lengyelország felállításának elhatározása felett, erről a lenbergi lengyel klub és a városi képviselőtestület elnökségét üdvözölve iratban értesítse, a társörvényhatóságokat pedig hasonló határozat hozatala végett keresse meg.
Dr. Juhász Nagy Sándor.
törv. hat. bizottsági tag.

Ujdonságok. A vasárnapi symfonikus hangverseny.

A 75-ik gyalogezred zenekara gróf Mikés Vay Sarolta zongoraművésznő közreműködése mellett nagy symphonikus zene estélyt tart hadsegélyezési célokra folyó hó 17-én, vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany Bika szálló dísztermében.

A zeneestély műsora a következő:
1. Weber C. M. Oberon nyitány. Ját-sza: a 75-ik gy. e. zenekara
2. Schubert F. H. moll symphonia. Ját-sza: a 75-ik gy. e. zenekara.
3. Weber C. M. zongora-verseny. Elő-adja Vay Miklós grófnő a 75. gy. e. kísérete mellett.

4. Smetana. Moldva. Symphonicus költemény. Ját-sza a 75. gy. e. zenekara.
5. Wioti A-moll hegedüconcert Moderato adagio agitato assai, előadja Josef Kratochwiél.

6. Grieg. Első suite Peer Gint című zenedrámából. Reggeli hangulat, Aase hálála, Anitra tánca. A hegyikirály csarnokában. Ját-sza a 75-ik gy. e. zenekara.

7. Berlioz Rákóczy induló. Ját-sza a 75-ik gy. e. zenekara.

A monstre hangverseny iránt óriási érdeklődés mutatkozik, ezen azonban nincs semmi csudálkozni való, miután a közönségnek nagy foku zenei élvezetben lesz része amellet, hogy egyidejűleg hadi jótékonyt is gyakorol.

Jegyek már csak korlátozott számban válthatók a Hadsegélyző hivatalban, vármegyeház II. e. és Békés Lajos kereskedésében. Páholy-jegy ára 12. K, ülőhely 3 és 2 korona.

A polgármester Budapesten. Márk Endre udv. tan., polgármester bejelentette, hogy az Országos Vörös-kereszt egylet szombaton tartja közgyűlését Budapesten, amelyen részt fog venni. Vasárnap szintén egy fontos ülésen kell megjelenie és hétfőn is fontos ügyek foglalkoztatják. Ezért indítványozza, hogy a jövő hét keddjén tartsák meg a tanácsulást, amit el is fogadtak.

Rubinstein Erna hegedüművésznő szombati esti jótékonycélú hangversenyének műsorát a következőkben közöljük: Műsor: 1. Mendelssohn: Versenymű. Allegro molto appassionato Andante allegretto non troppo Allegromolto vivace. 2. Bach: Ciaconna (solo hegedüre). 3. a) Hubay: 1-ső Nocturne. b) Moszkovszky: Guittarre, c) Wienicovszky: Sielenka. 4. Bizet-Hubay: Carmen Ábránd. -- Maga a műsor is mesterileg van így összeállítva s a művésznő előadásában nem minden napi gyönyörűséget fog szereznie a zene-értő és zenekedvelő közönségnek. A zongorakíséretet Dienzl Oszkár látja el a hangvertőle megszokott művészettel. A hangvertőle tisztá jövödelme a Hadsegélyző hivatal pénztárát gyarapítja. Jegyek elővételben Csáthy Ferenc hangversenyirodájában kaphatók (Telefon 296.) 5. 4. 3 és 2 koronáért; nagy páholy 25 korona, kis páholy 15 korona. A Csáthy Ferenc cég ez páholyt kéri fel mindazokat, akik előjegyzést tettek, hogy jegyeiket a mai napon okvetlen kiváltsák, mert azokat a nagy kereslet miatt tovább fenn nem tarthatja.

Választmányi ülés. A szegény gyermekek felruházására alakult Polgári asztaltársaság ma, pénteken este 8 órakor a „Gambrinus” külön helyiségében választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagokat ezuton hívja meg az elnökség. Tárgy: Felruházás és közgyűlés előkészítése.

A rokkantak háziipari vásárkiállítás. A debreceni gazdasági rokkantiskolának háziipari tanfolyamjai eddigi eredményét egy kisebb kiállítás keretében mutatja be a rokkantiskola vezetősége. A kiállításra azok a munkák kerülnek, amelyek a rokkant katonák készítettek. Az eladott tárgyakból befolyt pénzből a rokkant katonák karácsonyfáját szerelik fel és a rokkantak karácsonyi ajándékát szerzik be, tehát a rokkantak sajátkezüik munkájával érdemelték ki, hogy jó karácsonyuk legyen. A közönségnek tehát melegen ajánljuk a vásárkiállítást figyelmebe. Mig hasznos vásárlásokat eszközölhet addig jótékonyt is gyakorol. A vásárkiállítást a Dégenfeld-téren a régi pénzügyigazgatóság épületében, a volt Lindendfeld-féle üzlethelyiségben lesz. Belépődíj 20 fillér. Eladásra kerülnek kosárfonatokból készített gazdasági kosarak, posta kosarak, papír-, dísz- és háztartási kosarak. A vásárkiállítás szombaton délelőltől 10 órakor nyílik meg és dec. 22-ig tart.

Jóváhagyták a köztemető tervpályázatát. Márk Endre polgármester bejelentette tanácsnak, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a köztemető tervpályázatára vonatkozó közgyűlési határozatot a háború idő utáni időtartammal. A belügyminiszter jóváhagyta a város szabályozására vonatkozó közgyűlési határozatot is.

Hadikölcsön propaganda gyűlés. Demahidy Elemér főispán elnöklete alatt ma újabb gyűlést tartott a hadikölcsön propaganda-bizottság. Az előadói jelentés után Nagy József kir. tan., pénzügyigazgató közölte, hogy az eddigi eredmény közel 14 millió. A jegyzések összegét napoként jelenteni kell a pénzügyminiszternek. Elismeréssel fogadta a bizottság Szabó Kálmán (gyűjtése 2,130.000K), Rosztás István (1.900.000 K), dr. Vásáry István (1.300.000 K) által elért eredményeket. A bizottság egyhangulag elhatározással megkeresi azon helybeli vállalatokat, melyek igazgatóságai nem Debrecenben székelnek, hogy vállalataik helyben szerzett vagyonából Debrecenben jegyezzenek hadikölcsönt. A harctérről hazaküldött pénzét jegyzésre fordításáról, némely nagy gyonnai arányban nem jegyzésről esetszó még a gyűlésen. Örvendetes tény a kisebb jegyzések emelkedő száma. Vargassy Imre iveri 200.000 koronánál többet jegyeztek kis tételekben. Az iskolák lelkes propagandáját, melynek szép példái Márk Endre polgármester említette, mindenképpen dicsérte.

A korácsonyi kép kiállítás, melyet a Műpártoló Egyesület rendez a debreceni hadiárvaik javára, folyó hó 16-án, szombaton d. e. 11 órakor nyílik meg a városi nagyteremben. A kiállításra számos szebbnél-szebb képet küldtek be, melyek zsűrizése már megtörtént s rendezése folyik. Hisszük, hogy Debrecen közönsége egy kiállítás látogatásával, mint képek vásárlásával be fogja bizonyítani művészet szeretetét s a minden nemeset támogató áldozatkészségét. A kiállítást, mely iránt az egész városban nagy az érdeklődés, különösen a megnyitás alkalmával fogják nagy számmal megtekinteni társadalmunk vezető egyéniségei.

A Csokonai sírházhoz vezető ut rendezése. A főmérnöki hivatal a Csokonai sírházhoz vezető utat felszalakoztatta és kiszélesítette. Ezzel a Csokonai-kör óhajlásának eleget tett. -- A városi tanács újból kijelentette, hogy semmi kifogása nincs az ellen, hogy a Csokonai-kör az ut keresztezésénél jelzőtáblát helyezessen el.

1586

Karácsonya és az alá ajándéknak legalkalmasabb ifjúsági iratok, képek- és mesekönyvek, művészi olaj-festmények, dobozos levélpapírok legnagyobb választékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Somossy László cégnél, Hajdúvármegye szállítója. Női és férfi fehérműk, zsebkendők, harisnyák, gallérok, kézelők, esőernyők, nyakkendők.

Elektro-mechanikus tanulók felvételtetnek. Cim a kiadóhivatalban.

Német nyelvet gyorsan tanít Sipos János németnyelv tanár, Simonffy-u. 34.

Színházi Figaró a színház és mozik egész heti műsorával kapható Antalfynál.

Színház.

Hivatalnoklány. Hogy Ráskai Ferencnek igen érdekes és aktuális a témája: az alig lehet vitás. A kenyérkereső nőket: a hivatalnoklányokat ma különösen nagy számmal találjuk, hiszen a hadbavonult férfiak helyét is ők foglalják el. A nőktől azonban a kenyéret folytatott keserves harcukban többet kívánnak a munkánál: becsületük feláldozását is. A Ráskai Ferenc hősnője: Magda is kísértésbe került, de edzett karaktere az ügyesen bonyolított mese során végül is a megérdemelt becsületos boldogulásához segíti: főnöke, a bankigazgató törvényes hűvesévé teszi. Ráskai Ferenc jól ismeri ezt a világot, életében rajzolja meg alakjait, darabja tehát letudja kötni a közönség figyelmét. Hiszen élénk tanúsága ennek, hogy nem egy jelenete után nyílt színen is taps hangzott el. Barátságosan és megértéssel fogadták itt a Hivatalnoklányt, mintahogy rá is szolgált. Az előadás ambiciózus volt. Rettegny Margit nagy gondal alakította a címszerepet és meleg sikere is volt. Sinkó Gizi is rokonszenvesen mutatott be egy kedves lányalakot. A férfiak közül Kassay Károly különösen zajos elismerésben részesült, valamint a többiek is jól esően buzgólkodtak. A rendezés is Kassay munkája.

A színház hírei. Ma, pénteken 8 órai kezdettel Villányi Andor legújabb színművének „Királynőm meghalok érte” bemutatója, melyben a főbb szerepeket Rettegny Margit, Heltai Jenő, Thuróczy Gyula, Kemény Lajos, Kovács Imre és Szakács Árpád adják. Szombaton másodszer „Királynőm meghalok érte”. Vasárnap két előadás: délután „Szépasszony”, este „Királynőm meghalok érte”.

Stuart Webbs legjobb detektív története az Apollóban. Ma két pompás film-ujdonságot mutat be az Apollo, az egyik „Utazás a tul világba” című detektív történet, mely Stuart Webbs legjobb detektív drámája, a másik pedig „A kerülő ut” című társadalmi színmű, melynek főszerepét Lotte Neumann játssza. A darab erősen romantikus tárgyú csupa hatásos jelenetekkel. A felvételek kitűnően sikerültek. A rendezés páratlanul gazdag. A színészek játéka elsőrendű. A sikert bizonyosra vesszük, sőt megjósoljuk, hogy a két kiváló darab nagy közönséget fog vonzani az Apollóba. Itt hívjuk fel a közönség figyelmét arra, hogy a városi tanács rendelkezése folytán, a színházi miatt hétköznapiokon és már ma csak két előadás lesz. Esti fél 8 órakor mérsékelt, fél 10 órakor rendez helyarákkal kezdődnek az előadások.

Mit ír Halasy Mariska? A Színházi Figaró ma, pénteken délután megjelenő számának ez a meglepetése. Halasy Mariska, aki kedvence volt a debreceni közönségnek, önmagáról ír végtelenül kedves intim dolgokat. Mezey Béláné, színigazgatóné érdekes cikke, Morvath Nusi, Görög Olga és Vármay Laci szellemes csevegése Csemely Gyulával és egész sereg színházi és mozi tréfa teszik páratlanul mulattatóvá és szórakoztatóvá a színházi Figaró ezt az új számát, amely délután hat órakor jelenik meg. Kapható a trafikokban, a színházi pénztárnál, az összes mozikban és egyes könyvkereskedéseken 20 fillérért.

Dr. Peresz Carola e hó 13-ikán kezd a táncitanítást. Kezdő és haladó gyermek kolo-nok háromszor egy héten. Beiratkozni lehet egész nap az Urania színház épületében levő lakásán. Vasárnap délután felnőttek gyakorlati kolo-njára beiratkozások ugyanott.

LEGUJABB.

Az ontente és a békejavaslat.

Zürich, december 14. Az olasz kamarában Somme külügyminiszter Basli képviselő-nek adott válaszában kijelentette, hogy a svájci követel megkapta az ellenség békejavaslatát. Ugy de ez nem konkrét békejavaslat. Csak a szövetséges államokkal együtt adhatja meg a választ.

Páris, december 14. A Havas-ügynökség jelenti: Hivatalos körök véleménye szerint Németország nincs abban a helyzetben, hogy elfogadható békejavaslatot tehessen.

Az új külügyminiszter.

Pétervár, december 14. A Pétervári Távirati ügynökség jelenti: Pochrovsky birodalmi ellenőrt kinevezték külügyminiszteré.

Az esti jelentések.

Berlin, december 14. A Wolff-ügynökség jelenti este: A Somme mentén egyes szakaszokon élénk tüzserégi tüzelés. A Maas keleti ést nyugati partján a franciák este előretöréseket tettek. Romániában a dunai sereg is átkelt a Jaloniton.

Szofia, december 14. A bolgár vezérkar hivatalosan jelenti: (Macedóniai front.) Bitóliánál (Monasztir) egy ellenséges léghajót tüzelésünkkel felgyújtottunk. A front egyes szakaszain ágyuharcok és járőrscatározások.

(Román front.) Dobrudzsában évöngő tüzserégi tüzelés. Oláhország keleti részében a szövetséges csapatok előnyomulása folytatódik. Csapatunk előretolt osztagai, amelyek Tutrakánnál, Szilisztriánál és Csernavodánál keltek át a Dunán, elérték a Bukarest-Petesti vasútvonalat. Orosz hajók ágyúzták Balcsikot. Hét lakost megöltek, ötven megsérültek.

Cyprus az angolok ellen.

Zürich, december 14. Cyprus görög sziget népe Konstantin király mellé állt és elvágta a Spanyolországba és Egyiptomba vezető kábeleket. (Havas-ügynökség.)

Apró hirdetések.

Ajánlat

Varrógépet újat jutányos árban kaphat. Grünfeldnéni. Nyomató-utca 2, udvarban. Csapó-utca melletti. 4584

Étkezzen Ujházyné elsőrangú polgári étkezdéjében. Varga-utca 24. Abonensek elfogadtatnak. 5083

Százszáz tuzifa felaprítva, megszállt áron kapható: Keménynéni. Rákóczi-u. 47. 5062

Kóser házikoszt kapható, kioldásra is. Simonffy-utca 25. 5056

A Telegdi-féle gőz és kád fürdő megnyílt a Petőfi-téren. 5050

Egy 30 év óta fennálló forgalmas helyen levő, hentes és mészáros üzlet azonnal kiadó, esetleg egész udvarral. Ertekezhetni Árpád-tér 12. 5045

Kiadó két butorozott utcai szoba, kapualatti bejárattal. Tizmazsa hordós káposzta olcsón eladó. Eötvös-u. 53. 5078

Villám 1911-1914. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

Jóízű savanyított káposzta - hordó számba is kapható: Kupfernál. József kir. herceg-utca. 5047

Egy különbejáratos utcai butorozott szoba kiadó. Csapó-utca 86. szám. Villamos megálló a kapu előtt. 5075

Elsőrendű köszönet megrendelésre azonnal házhöz szállít Unió tüzita és áruforgalmi részvénytársaság. Ispóty-telep 1. Telefon 779. 5089

Gazdasszonynak ajánlkozik idősebb, házaspárhoz. öv. Vekony Lajosné. Csapó-utca 24. 5093

Kereslet Aranyat-ézüstöt, brillant, zafírt, gyémánt, megvásárolásra házhöz is elmeget Steiner Mihály. Csokonai-u. 32.

Bonne német ajku állást keres. Jelentkezni Klein Testvérek elhelyező intézetében. Dégentfeldtér. 5091

Egy ügyes fűszerező segéd - által azonnal felvettetik. Petőfi-tér 3. 5058

Munkásleányok felvételtetnek. Hrabcsy gőzmosoda. Szechenyi-utca 42. 5104

Karácsonyi cukorkák

nagy választékban viszonteladásra, legolcsóbban kapható:

Glück Péter fia-u. 76

Vidéki megbízom részére központtól nem távol, nagy felkű, kevés lakóval - debreceni házat megvételre keresek. 4-5 szobás lakás legyen s lehetőleg történetes kölcsön legyen rajta. Dr. Márton Kálmán ügyvéd Piac-utca 44. 5085

Veszek boros hordót, taposó kádat, minden nagyságban és mennyiségben. Baró György Miklós. Nap-utca 4. sz. Telefon 12-83. 5084

Irodai teendőkből és gépirásban gyakorlott, megbízható kisasszony, bármilyen irodába alkalmazást keres. Megkeresések Teleky-u. 22. alá keressetek. 5086

Keresetek Egy szerény igényű fiatal hö. ki főzést érti házi dolgokat magányosan végezni vágyja, falura maradás irimóhoz. Cim a kiadó hivatalában. 5079

Feliródo felvételtet a Gambriusba. Ferenc József-ut 28. 5000

Szabósegéd vegyes munkára felvételtet. Katonai Ruhaszállító Vállalatnál, uri szobához. Piac-utca 81. 5076

Italmérésben jártas kiszolgáló nő és egy 14-15 éves fiú fűszerüzletben felvételtet. Weisz Mártonnál. Deák Ferenc-u. 26. 5077

Keresek Széchenyi vagy Főcsükerben 1 vagy 2 ezer négyszögöl földet hasznosítani. Lakással is lehet. Ajánlatok Gólyaplat 17. Zebnál Györgyhöz. 5071

Elveszett a kisállománál szerdán d. u. egy női arany óra láncsal s hozzá csatolva egy három águ dísz lánc, egy karika gyűrű és három dr. köves gyűrű s 260 kor-pénz, mindet egy ridikülebe vitte. Kérem a b. megtalálót, hogy juttassa tulajdonosához. (Róth, Szepességi-u. 53) hol illó jutalomban részesül. 5097

Fodrászsegéd jó fizetéssel felvételtet, Bocznai fodrásznál. Halvány-utca 2. 5002

Egy szolid 14-15 éves leány két kiszolgálásra kávé-mérésben felveszek. Ludmanné. Csapó-utca 98. sz. 5100

Házmeester kerestetik. Szent-Anna 25. 5043

14-15 éves leányok munkába léphetnek. Wacha gőzmosó, Simonffy-u. 55. szám. 5041

Házmeester felvételtet. Méllusz-tér 13. sz. aalt. 4510

Elveszett december 14-én 12 és 1 óra között egy arany óra s karperec. Kossuth-utca 9. sz. háztól a magyar erdei körúton és vezető kocsiuton, megtaláló megtehető jutalmat kap. Kardos László üzletében, Kossuth-utca 11. 5098

Önálló irodai kisasszony felvételt gépirásban, előnyben részesül a kiadóhivatalban.

Bejáródo felvételtet azonnal utánra. Zápolya-u. 5099

Eladók

Eladó eg ykét lovas úrós sárkár és egy lo utának könnyű szekér. 21. való szerszám alatta sparhet, egy ágy, kredenc, családi orkán miatt eladó. Gróf Vessényi-utca 8. szám. Homokkert. 5095

Eladó a Margit-fürdő elhelyezkedésű cukorkasátor, vagy szoborban kiadó szobor, elutazás végett. Ertekezhetni lehet a kiadóhivatalban. Rákóczi-utca 16. Rácz Bertné. 5096

Hadi tisztai felszerelés, baltia vízhatlan csizma, posztócsizma, bőrnadrágok, új trikónemű, keztyű, hétézsák, gumiművészen eladó. Hunyadi-utca 17. 5093

Díszmagyar öltöny, teljes, új, színes, eladó. Megtehető Nagy József szoborban, Piac 38. 5081

Finom nagy selyemplüss gal-ler, svajpusztító, népszerű, selyem házzal eladók. Hunyadi-utca 17. 5093

Eladó an egyállomásos közvelelő szomszédházban fekvő Balogh és Vessényi-féle téglagyár 30 kat. hold birtelékkel. Ertekezhetni: Mester-utca 29. Telefon 7-35. 5094

Eladó a kath. főgimnáziummal szemben levő Szent Anna-u. 20. sz. ház. Igen olcsó 6 és 7 hold uiföld, köves ut melletti kertészettnek, lucasnak jó. Ertekezhetni a Kölcsony-utca szoborban. 5092

Amerikai rendőrnős irásztal, werthéni kassa eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5101

Pénzkölcsön

Értékpapírokra, sorosjuttatási hadi kölcsön kötvényekre. Hadi kölcsön 100 koronánként 80- Bazilika sorajegy 18- Magyar vöröskereszt sorajegy 80- Osztrák " " 28- Olasz " " 10- Jásviv " " 6- Erzsébet " " 70- Pesti Hazai " " 190- Konvertáltitálva " " Ha az értékpapír mássutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Különböző pénzeket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreceni Pénzváltóbank és Zápolya-utca 88. A vármegye házával szemben.